Dílčí test 4A – bakalářský studijní program, LS 2005/2006

Jméno: …………………………………………………………………………………………      Hodnocení: ……………………

1. Které metody lze použít při hodnocení povrchové kontaminace drůbeže (uveďte):

…………………………………………………………………………………………………………

2. Při metodě oplachu přidáváme ke vzorku:

a) devítinásobné množství ředícího roztoku vzhledem k navážce vzorku

b) desetinásobné množství ředícího roztoku vzhledem k navážce vzorku

c) ředící roztok v poměru 1:9 k navážce vzorku

d) ředící roztok v poměru 9:1 k navážce vzorku

3. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C), možnosti ve třetím sloupci lze použít opakovaně:

a)
E. coli
1.
VČŽG agar
A
25 °C, 5 dní, AER

b)
enterokoky
2.
S-B agar
B
30 °C, 24 hod., AER

c)
S. aureus
3.
GKCH agar
C
30 °C, 72 hod., AER

d)
CPM
4.
TBX agar
D
30 °C, 72 hod., ANAER

e)
L. monocytogenes
5.
CHES agar
E
37 °C, 24 hod., AER



6.
GTK agar
F
42 °C, 16-20 hod., AER



7.
MYP agar
G
42 °C, 48 hod., mikroAER



8.
B-P agar
H
44 °C, 18-20 hod., AER



9.
ALOA agar



………………..…………………………………………………………………….…………...

4. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C):

a)
ALOA
1.
Enterobacteriaceae
A
červenofialové kolonie, 1-3 mm

b)
MYP
2.
E. coli
B
červenohnědé drobné kolonie

c)
GTK
3.
Bacillus cereus
C
tmavěmodré kolonie

d)
B-P
4.
S. aureus
D
modrozelené kolonie, 1-3 mm

e)
GKCH
5.
enterokoky
E
kolonie různé barvy, velikosti a tvaru



6. 
Enterob. sakazakii
F
obrovské plstnaté kolonie různé barvy



7.
L. monocytogenes
G
drobné modrozelené kolonie + precipitace



8.
CPM
H
velké neprav. růžové kolonie+ precipitace



9.
plísně
I
černé kolonie + projasnění + opalescence

………………..…………………………………………………………………….…………...

5. U drůbeže byla hodnocena povrchová kontaminace bakteriemi čeledi Enterobacteriaceae stěrovou metodou (šablona 5x5 cm). Na Petriho miskách narostlo při ředění 10-1: (150 a 145 kolonií a při ředění 10-2: 81 a 56 kolonií. Vypočítejte.

Dílčí test 4B – bakalářský studijní program, LS 2005/2006

Jméno: …………………………………………………………………………………………      Hodnocení: ……………………

1. Mezi metody využitelné při hodnocení povrchové kontaminace drůbeže nepatří:

a) macerace kůže

b) oplach těla

c) otisk svaloviny

d) seškrab kůže

2. Správný postup při mikrobiologickém vyšetření obsahu syrového vejce je:

a) vejce otřít suchou buničitou vatou (odstranění nečistot), protáhnout plamenem, rozklepnout sterilním skalpelem a obsah přelít do sterilní baňky

b) vejce otřít vatou nasycenou alkoholem, rozklepnout o hrdlo sterilní vzorkovnice a obsah opatrně přelít do sterilní baňky

c) vejce rozklepnout o hrdlo sterilní vzorkovnice a obsah opatrně přelít do sterilní baňky

d) vejce otřít vatou nasycenou alkoholem, rozklepnout o jakoukoli hranu a obsah opatrně přelít do sterilní baňky

3. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C), možnosti ve třetím sloupci lze použít opakovaně:

a)
Enterobacter sakazakii
1.
VČŽG agar
A
25 °C, 5 dní, AER

b)
plísně
2.
S-B agar
B
30 °C, 24 hod., AER

c)
S. aureus
3.
GKCH agar
C
30 °C, 72 hod., AER

d)
Enterobacteriaceae
4.
TBX agar
D
30 °C, 72 hod., ANAER

e)
L. monocytogenes
5.
CHES agar
E
37 °C, 24 hod., AER



6.
GTK agar
F
42 °C, 16-20 hod., AER



7.
MYP agar
G
42 °C, 48 hod., mikroAER



8.
B-P agar
H
44 °C, 18-20 hod., AER



9.
ALOA agar



………………..…………………………………………………………………….…………...

4. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C):

a)
S-B
1.
Enterobacteriaceae
A
červenofialové kolonie, 1-3 mm

b)
MYP
2.
E. coli
B
červenohnědé drobné kolonie

c)
CHES
3.
Bacillus cereus
C
tmavěmodré kolonie

d)
B-P
4.
S. aureus
D
modrozelené kolonie, 1-3 mm

e)
TBX
5.
enterokoky
E
kolonie různé barvy, velikosti a tvaru



6. 
Enterob. sakazakii
F
obrovské plstnaté kolonie různé barvy



7.
L. monocytogenes
G
drobné modrozelené kolonie + precipitace



8.
CPM
H
velké neprav. růžové kolonie+ precipitace



9.
plísně
I
černé kolonie + projasnění + opalescence

………………..…………………………………………………………………….…………...

5. U vzorku těstovin byl stanoven počet Bacillus cereus oplachovou metodou (roztěr 0,2 ml). Na Petriho miskách narostlo při ředění 10-1: (150 a (150  kolonií a při ředění 10-2: 81 a 56 kolonií. Vypočítejte.

Dílčí test 4C – bakalářský studijní program, LS 2005/2006

Jméno: …………………………………………………………………………………………      Hodnocení: ……………………

1. Nejúčinější metodou při hodnocení povrchové kontaminace drůbeže je:

a) seškrab kůže

b) otisk kůže

c) homogenizace svaloviny

d) macerace kůže 

2. Výchozího (primárního) ředění při kvantitativním stěru dosáhneme:

a) vytřepáním tamponu do 9 ml sterilního fyziologického roztoku ve zkumavce

b) vytřepáním tamponu do 10 ml destilované vody ve zkumavce

c) vytřepáním tamponu do 10 ml sterilního fyziologického roztoku ve zkumavce

d) vytřepáním tamponu do 10 ml sterilního fyziologického roztoku ve zkumavce a následným naředěním jejího obsahu v poměru 1:9

3. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C), možnosti ve třetím sloupci lze použít opakovaně:

a)
Enterobacteriaceae
1.
VČŽG agar
A
25 °C, 5 dní, AER

b)
Bacillus cereus
2.
S-B agar
B
30 °C, 24 hod., AER

c)
E. coli
3.
GKCH agar
C
30 °C, 72 hod., AER

d)
CPM
4.
TBX agar
D
30 °C, 72 hod., ANAER

e)
plísně
5.
CHES agar
E
37 °C, 24 hod., AER



6.
GTK agar
F
42 °C, 16-20 hod., AER



7.
MYP agar
G
42 °C, 48 hod., mikroAER



8.
B-P agar
H
44 °C, 18-20 hod., AER



9.
ALOA agar



………………..…………………………………………………………………….…………...

4. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C):

a)
ALOA
1.
Enterobacteriaceae
A
červenofialové kolonie, 1-3 mm

b)
TBX
2.
E. coli
B
červenohnědé drobné kolonie

c)
GTK
3.
Bacillus cereus
C
tmavěmodré kolonie

d)
VČŽG
4.
S. aureus
D
modrozelené kolonie, 1-3 mm

e)
MYP
5.
enterokoky
E
kolonie různé barvy, velikosti a tvaru



6. 
Enterob. sakazakii
F
obrovské plstnaté kolonie různé barvy



7.
L. monocytogenes
G
drobné modrozelené kolonie + precipitace



8.
CPM
H
velké neprav. růžové kolonie+ precipitace



9.
plísně
I
černé kolonie + projasnění + opalescence

………………..…………………………………………………………………….…………...

5. U drůbeže byl seškrabovou metodou stanoven celkový počet mikroorganismů (šablona 5x5 cm). Na Petriho miskách narostlo při ředění 10-1: 285 a (300 kolonií a při ředění 10-2: 81 a 56 kolonií. Vypočítejte.

Dílčí test 4D – bakalářský studijní program, LS 2005/2006

Jméno: …………………………………………………………………………………………      Hodnocení: ……………………

1. Hodnocení úrovně povrchové kontaminace drůbeže provádíme:

a) pouze kvalitativně

b) pouze kvantitativně

c) lze kvalitativně i kvantitativně

d) pouze z pohledu přítomnosti patogenních mikroorganismů

2. Výchozího (primárního) ředění při kvantitativním seškrabu dosáhneme:

a) vytřepáním skalpelu do 10 ml sterilního fyziologického roztoku ve zkumavce

b) vytřepáním skalpelu do 10 ml destilované vody ve zkumavce

c) vytřepáním skalpelu do 9 ml sterilního fyziologického roztoku ve zkumavce

d) vytřepáním skalpelu do 10 ml sterilního fyziologického roztoku ve zkumavce a následným naředěním jejího obsahu v poměru 1:9

3. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C), možnosti ve třetím sloupci lze použít opakovaně:

a)
Bacillus cereus
1.
VČŽG agar
A
25 °C, 5 dní, AER

b)
enterokoky
2.
S-B agar
B
30 °C, 24 hod., AER

c)
S. aureus
3.
GKCH agar
C
30 °C, 72 hod., AER

d)
CPM
4.
TBX agar
D
30 °C, 72 hod., ANAER

e)
Enterobacter sakazakii
5.
CHES agar
E
37 °C, 24 hod., AER



6.
GTK agar
F
42 °C, 16-20 hod., AER



7.
MYP agar
G
42 °C, 48 hod., mikroAER



8.
B-P agar
H
44 °C, 18-20 hod., AER



9.
ALOA agar



………………..…………………………………………………………………….…………...

4. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C):

a)
VČŽG
1.
Enterobacteriaceae
A
červenofialové kolonie, 1-3 mm

b)
S-B
2.
E. coli
B
červenohnědé drobné kolonie

c)
GTK
3.
Bacillus cereus
C
tmavěmodré kolonie

d)
ALOA
4.
S. aureus
D
modrozelené kolonie, 1-3 mm

e)
GKCH
5.
enterokoky
E
kolonie různé barvy, velikosti a tvaru



6. 
Enterob. sakazakii
F
obrovské plstnaté kolonie různé barvy



7.
L. monocytogenes
G
drobné modrozelené kolonie + precipitace



8.
CPM
H
velké neprav. růžové kolonie+ precipitace



9.
plísně
I
černé kolonie + projasnění + opalescence

………………..…………………………………………………………………….…………...

5. Při stanovení plísní ve vzorku naklíčené čočky (roztěr 0,2 ml) narostlo na Petriho miskách při ředění 10-1: 28 a 15 kolonií a při ředění 10-2: 2 a 1 kolonie. Vypočítejte.

Dílčí test 4E – bakalářský studijní program, LS 2005/2006

Jméno: …………………………………………………………………………………………      Hodnocení: ……………………

1. Při metodě oplachu přidáváme ke vzorku:

a) devítinásobné množství ředícího roztoku vzhledem k navážce vzorku

b) desetinásobné množství ředícího roztoku vzhledem k navážce vzorku

c) ředící roztok v poměru 1:9 k navážce vzorku

d) ředící roztok v poměru 9:1 k navážce vzorku

2. K provedení kvantitativního seškrabu potřebujeme:

a) sterilní šablonu, sterilní skalpel, zkumavku s 9 ml sterilního fyziologického roztoku

b) sterilní pravítko, fixu, sterilní skalpel, zkumavku s 10 ml sterilního fyziologického roztoku

c) sterilní šablonu, sterilní skalpel, zkumavku s 10 ml destilované vody

d) sterilní skalpel, sterilní šablonu, zkumavku s 10 ml sterilního fyziologického roztoku

3. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C), možnosti ve třetím sloupci lze použít opakovaně:

a)
E. coli
1.
VČŽG agar
A
25 °C, 5 dní, AER

b)
plísně
2.
S-B agar
B
30 °C, 24 hod., AER

c)
Enterobacter sakazakii
3.
GKCH agar
C
30 °C, 72 hod., AER

d)
enterokoky
4.
TBX agar
D
30 °C, 72 hod., ANAER

e)
L. monocytogenes
5.
CHES agar
E
37 °C, 24 hod., AER



6.
GTK agar
F
42 °C, 16-20 hod., AER



7.
MYP agar
G
42 °C, 48 hod., mikroAER



8.
B-P agar
H
44 °C, 18-20 hod., AER



9.
ALOA agar



………………..…………………………………………………………………….…………...

4. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C):

a)
B-P
1.
Enterobacteriaceae
A
červenofialové kolonie, 1-3 mm

b)
MYP
2.
E. coli
B
červenohnědé drobné kolonie

c)
GTK
3.
Bacillus cereus
C
tmavěmodré kolonie

d)
TBX
4.
S. aureus
D
modrozelené kolonie, 1-3 mm

e)
GKCH
5.
enterokoky
E
kolonie různé barvy, velikosti a tvaru



6. 
Enterob. sakazakii
F
obrovské plstnaté kolonie různé barvy



7.
L. monocytogenes
G
drobné modrozelené kolonie + precipitace



8.
CPM
H
velké neprav. růžové kolonie+ precipitace



9.
plísně
I
černé kolonie + projasnění + opalescence

………………..…………………………………………………………………….…………...

5. U drůbeže byla hodnocena povrchová kontaminace bakteriemi E. coli stěrovou metodou (roztěr 0,2 ml, šablona 5x5 cm). Na Petriho miskách narostlo při ředění 10-1: (150 a 145 kolonií a při ředění 10-2: 81 a 56 kolonií. Vypočítejte.

Dílčí test 4F – bakalářský studijní program, LS 2005/2006

Jméno: …………………………………………………………………………………………      Hodnocení: ……………………

1. Správný postup při mikrobiologickém vyšetření obsahu syrového vejce je:

a) vejce otřít suchou buničitou vatou (odstranění nečistot), protáhnout plamenem, rozklepnout sterilním skalpelem a obsah přelít do sterilní baňky

b) vejce otřít vatou nasycenou alkoholem, rozklepnout o hrdlo sterilní vzorkovnice a obsah opatrně přelít do sterilní baňky

c) vejce rozklepnout o hrdlo sterilní vzorkovnice a obsah opatrně přelít do sterilní baňky

d) vejce otřít vatou nasycenou alkoholem, rozklepnout o jakoukoli hranu a obsah opatrně přelít do sterilní baňky

2. Které metody lze použít při hodnocení povrchové kontaminace drůbeže (uveďte):

…………………………………………………………………………………………………………

3. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C), možnosti ve třetím sloupci lze použít opakovaně:

a)
Bacillus cereus
1.
VČŽG agar
A
25 °C, 5 dní, AER

b)
L. monocytogenes
2.
S-B agar
B
30 °C, 24 hod., AER

c)
S. aureus
3.
GKCH agar
C
30 °C, 72 hod., AER

d)
CPM
4.
TBX agar
D
30 °C, 72 hod., ANAER

e)
Enterobacteriaceae
5.
CHES agar
E
37 °C, 24 hod., AER



6.
GTK agar
F
42 °C, 16-20 hod., AER



7.
MYP agar
G
42 °C, 48 hod., mikroAER



8.
B-P agar
H
44 °C, 18-20 hod., AER



9.
ALOA agar



………………..…………………………………………………………………….…………...

4. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C):

a)
ALOA
1.
Enterobacteriaceae
A
červenofialové kolonie, 1-3 mm

b)
MYP
2.
E. coli
B
červenohnědé drobné kolonie

c)
TBX
3.
Bacillus cereus
C
tmavěmodré kolonie

d)
CHES
4.
S. aureus
D
modrozelené kolonie, 1-3 mm

e)
GKCH
5.
enterokoky
E
kolonie různé barvy, velikosti a tvaru



6. 
Enterob. sakazakii
F
obrovské plstnaté kolonie různé barvy



7.
L. monocytogenes
G
drobné modrozelené kolonie + precipitace



8.
CPM
H
velké neprav. růžové kolonie+ precipitace



9.
plísně
I
černé kolonie + projasnění + opalescence

………………..…………………………………………………………………….…………...

5. Při stanovení S. aureus ve vzorku špekáčku (roztěr 0,2 ml) narostlo na Petriho miskách při ředění 10-1: 10 a 16 kolonií a při ředění 10-2: 2 a 0 kolonií. Vypočítejte.

